

## 优秀习作选登

# 守护生态环境 绘出理想家园

晨报小记者张店区潘南小学二年级5班 梁煦梓 指导老师 许瑾

5月31日,我第一次参加鲁中晨报小记者团举办的——“绘出生态家园”活动。我们需要用灵巧的双手和五颜六色的画笔,绘出心中的美丽生态家园。

我画了高高的长颈鹿,强

壮的大象,温暖的小熊一家,可爱的小兔子,欢乐的小鸟,他们快乐地生活在茂密的大森林中。

通过这次活动我知道了,如果人类大量捕杀食用野生动物,会让许多物种减少甚至灭

绝,会造成大自然生态失去平衡。比如,过多捕杀蛇和老鹰,老鼠就会大量增多,啃食植物或粮食,就可能引发洪水、干旱等自然灾害,给人们带来灾难。而且,食用野生动物,还会危害我们的身体健康,比如2003年

的非典和现在的新冠肺炎,多少人因此失去了生命。所以,保护野生动物,守护生态环境,就是保卫人类自己,也是我们每个人应该做的,让我们一起行动起来吧!



## 神奇的捕蝇草

晨报小记者张店区绿杉园小学 三年级7班 樊怡成 指导老师 宋风景

一场突如其来的疫情让我这个寒假一直宅在家里,不过,宅在家中读了很多书使我受益匪浅。最近通过读书,我了解到了一种植物,深深地被它吸引着,那么,它是什么植物呢?

它叫捕蝇草,是一种能够消化虫子的植物。我让妈妈给我买了4盆放在家里进行观察,下面就跟随我的脚步了解一下这个能吃虫子的植物吧!

捕蝇草长着一张大“嘴”,嘴巴外面是绿莹莹的,里面是红彤彤的,还有很多黏液。它的“大嘴”分成上下两片叶子,好像我们人类的嘴唇,“上嘴唇”和“下嘴唇”上都长了很多细长的刺,就像是它的牙齿。为了尽快弄清楚捕蝇草是怎么将虫子消灭掉的,我便从小区花园里捉了几只爬行的小虫,拿回家后将小虫子慢慢靠近捕蝇草,开始捕蝇草没有什么反应,我心想:“你不是捕虫高手吗?怎么这么美味的虫子送到嘴边也不吃?”于是,我拿了一根牙签,将虫子轻轻地往捕蝇草的“嘴”里放,没想到这次捕蝇草以迅雷不及掩耳之势一下子将虫子吃到了嘴里,嘴巴上的两排刺也紧紧地合在一起。

整整一天捕蝇草的嘴巴都没有张开,但是从它嘴巴外面能清楚地看到被吃掉的虫子。第二天,我继续观察,发现小虫子已经被捕蝇草的“上嘴唇”和“下嘴唇”压扁了,捕蝇草的嘴巴里还分泌了不少黏液。第三天,捕蝇草的嘴巴里已经看不到虫子的身影了,捕蝇草的嘴巴也微微张开了。原来捕蝇草真的能消化掉虫子啊,简直太神奇了!如果我能模仿捕蝇草捕虫时的特性,发明一个捕捉害虫的机器,放在田间或家里自动捕捉害虫,然后还能将消化的虫子尸体做肥料,这不就一举两得了?如果有了这样的一台捉害虫机器,农民伯伯就再也不用担心害虫袭击庄稼了。

# 保护生态从你我做起

晨报小记者张店区潘南小学二年级2班 马子斐 指导老师 赵爽爽

5月31日早上,我早早起床了,因为妈妈告诉我要去参加晨报小记者团组织的庆六一特别活动!

这次的活动主题是“绘出生态家园”,听到这个主题后我就想:“该画些什么呢?”拿到画

纸后,我想了一会就下笔开始画了,首先画一棵大树,再画几只长颈鹿,画了池塘,又画了几条鱼……我一边自语一边画着我的画。时间到了,我也画好了,现场的工作老师把我们的画全部都收上去进行了评比。

没过多久评比结果就出来了,我的画被评上了三等奖,在六一儿童节来临之际,自己的画能获奖自然很高兴。

通过这次活动,我明白了一个道理,我们要保护好生态环境,从不践踏草地、不乱摘花

草开始,保护我们美丽的家园。我愿做一个保护环境的小使者,和身边更多的人一起,从自身做起保护环境。

# 一次特别的儿童节活动

晨报小记者张店区潘南小学二年级2班 刘铭轩 指导老师 赵爽爽

5月31日上午,我和我的同学报名参加了鲁中晨报小记者团活动,由于好长时间没和同学见面了,我满怀期待早早地来到活动地点,见到久违的同学,我们高兴地在一起玩了

起来。不一会儿活动开始了,一位漂亮的老师走过来,告诉我们:“今天我们活动的主题是‘绘出生态家园’,画一幅美术作品,请同学们发挥自己的想象,开始吧!”老师话音一落,我

就拿起彩笔,仔仔细细在纸上勾画了起来。

大约一个小时后,小记者们的作品都基本完成,每个人的作品都各有特色非常生动。我画的是许多动物围绕着我们美丽

的地球快乐生活,希望大家和我一起爱护人类的朋友——小动物们,爱护我们共同的家园——地球。这真是一次既有意义又有趣的小记者活动。

期待下次的活动。

# 我的童年在路上

晨报小记者淄博世纪英才外语学校五年级4班 徐瑞泽 指导老师 袁春艳

童年,是“小荷才露尖尖角”的惊奇;童年,是“出生牛犊不怕虎”的无畏。童年,是一条欢乐的小溪,一路奔腾进生命的海洋;童年,是一只无奈的小鸟,渴望像雄鹰在天空自由翱翔。

明朝董其昌曾曰:“读万卷书,行万里路。”我童年的记忆,大都是跟妈妈在路上……我在青海湖边看过晚霞;在坝上草原骑过烈马;在大兴安岭喂过中国最后一个狩猎部落的麋鹿;拜访过少林、崆峒;在张家界天门山体验过仙雾缭绕;在

重庆瓷器口体验过小资格调;在丽江古城放过河灯;泛舟漓江上观赏过“桂林山水甲天下”。

妈妈常说“好男儿志在四方!”我和妈妈足迹可不只是踏遍祖国的大江南北,我们还在离南极洲最近的地方体验过暴风雪;在东南亚逮过大蜥蜴;在印度洋上追过蓝鲸;在斯里兰卡寻过美洲豹;在新西兰喂过羊驼。我领略过世界奇迹吴哥窟的辉煌,见证过世界佛教盛会——斯里兰卡佛牙节的隆重……

大千世界的广阔和奇妙不让我赞叹!这其中让我印象最深的,还是在新西兰南岛看到的世界上最小的企鹅——蓝眼小企鹅归巢的情景。天色渐暗,风浪也大了起来,一个个翻滚的浪花,拍到岩石上,发出“噗噗”的声音,我想如果我站在那块岩石上,一定会被卷到海里去的。突然,两个黑黑的小脑袋从海里冒了出来,是两只小企鹅!只见这两个小家伙身材又矮又小,肚皮白白的,嘴巴尖尖的,眼睛蓝蓝的,正艰难地向岸上爬来。它们走走停

停、探头探脑的,好像是两个侦查员。等到他们爬上了岸,确认安全之后,其他的小企鹅才三五成群慢慢地从海里钻了出来。一只小企鹅向我们跑了过来,它一摇一摆,虎头虎脑的。可能是看到那么多人在看着它们,它也想过来凑凑热闹吧!

童年,是每个人心中抓不住的遗憾;童年,是一曲永远也唱不完的歌。听!“少年强则国强,少年富则国富。”少年的号角已经吹响,男儿当自强!从此刻,挺脊梁,奔前方!

中国移动 China Mobile

昨天 今天

乍暖还寒,天气一言不合就变脸;

复工上班出门衣着轻薄,下班冻得瑟瑟发抖;

一不小心感冒发烧;

只好隔离在家。

山东早晚天气预报,与你同在战疫第一线,短信发送5345至10086,立享三个月免费天气预报。

广告

吉林省博涵医疗器械有限公司 吉械注准 20172640116 产品批文: 吉食药监械生产许可 20170001 号 广告批准文号: 2019030081 号 吉械注准 20172640116 产品名称: 医用皮肤修复液敷料 禁忌内容或注意事项详见说明书 请仔细阅读产品说明书或在医务人员的指导下购买和使用

## 痒、痒、痒 皮肤问题 到店试用

### 姜老太修肤堂征集 100 名皮肤病患者免费试用

瘙痒难耐,抓破皮、挠出血、用针扎、热水烫……方法用尽,瘙痒就是止不住。皮肤瘙痒让生活痛苦不堪,你还想让皮肤问题困扰你的生活吗?

不用等!不用熬!姜老太修肤堂淄博旗舰店推出“关爱皮肤健康活动”,免费为100名皮肤患者解困扰,改善皮肤状况。

姜老太修肤堂第三代止痒产品现已隆重上市,现诚邀广大群众到店免费认证产品。姜老太修肤堂多年来致力于帮助皮肤问题人群解决皮肤困扰,姜老太牌医用皮肤修复液辅料,主要用于手足癣引起的瘙痒、水疱、浸渍糜烂、干燥皲裂、丘疹及肿胀情况。

只要你有皮肤瘙痒、皮炎、皮癣、荨麻疹,皮肤过敏、青春痘、湿疹、手足脱皮、皮肤皲裂、脚气等皮肤问题,如果您正在遭受各种皮肤问题,拨打0533-2123988、13002717822,即可参与皮肤患者免费试用活动。即日起到试用,姜老太修肤堂店内惊喜多多,进店可领取精品水杯1个,免费检查、免费咨询、机会难得,千万不要错过。

姜老太修肤堂在张店、桓台、淄川、临淄、周村、博山均有体验店,各区县可就近体验!

**淄博旗舰店电话:**  
**0533-2123988 13002717822**  
**地址:张店张桓路与中润大道南一公里,金羽梦圆幼儿园旁**